

05.02.2019

Našćić J.

**UDRUŽENJE AUTO ŠKOLA
GRADA BANJA LUKA
BANJA LUKA VIDOVDANSKA bb, ST4 051/215-049
www.udruzenjeautoskola-bl.org**

**REPUBLIKA SRPSKA
VLADA RS
N/R PREMIJERKE VLADE RS g-đa ŽELJKA CVIJANOVIĆ**

**PREDMET: INFORMACIJA O NEPRAVILNOSTIMA ZBOG KOJIH
SE UVEĆAVAJU STRADANJA MLADIH VOZAČA**

Humani i profesionalni razlozi nam nalažu i obavezuju nas da Vam se obratimo u namjeri da ukažemo na propuste nadležnih ministarstava čiji predstavnici se nisu angažovali da spoznaju sve uzroke i posljedice stradanja populacije mladih vozača, koji su nedavno stekli vozačku dozvolu, prije svega u smislu fokusiranja na vozačke ispite koristeći iskustva i saznanja brojnih aktera. Zato su problemi polaganja vozačkih ispita koji podrazumjevaju privilegije, ostali nepoznati široj javnosti. Odavno i uzaludno smo ukazivali da sve veći broj kandidata uspjava položiti vozački ispit uz nekorektnu pomoć i korištenje protekcije ukljapajući se, nažalost, u opšti trend.

Nadležne službe u ministarstvima su trebale na adekvatan način (npr. prijedlozima za izmjenu Zakona) osujetiti i preduhitriti takve namjere. Međutim sve je prepušteno nedovoljno savjesnom rukovodstvu službe (Zavod za obrazovanje odraslih) kojoj je povjereno organizovanje i provođenje vozačkih ispita. Nažalost situacija je sad takva da prirodni i normalni prioriteti u obuci za buduće vozače više ne važe. Prioriteti koji su sve prisutniji među kandidatima, odnose se prije svega na potragu za auto školama koje mogu obezbjediti protekciju na ispitu. Nakon toga prestaje interes za regularnom obukom, a posljedice su skraćena i naravno jeftinija obuka. Nije teško zaključiti da je svrsishodnost ovakvih ispita sa stanovišta bezbjednosti saobraćaja na putevima vrlo sporna i upitna. S obzirom da se radi o životnim sudbinama najmlađe, najugroženije i najdragocjenije populacije vozača treba se vrlo ozbiljno potruditi i osmisliti mjere a između ostalog i izmjene Zakona kojim se garantuje kvalitet i objektivnost primjene standarda i zahtjeva na vozačkim ispitima.

Uvažena Predsjednice, smatramo da ne treba više biti sentimentalna i nadalje tolerisati nedovoljno savjesno rukovodstvo Zavoda za obrazovanje odraslih, koje ni za 7 godina nije ni pokušalo osmisliti adekvatne izmjene u načinu kojim se reguliše oblast vozačkih ispita u Republici Srpskoj, ne uključujući se ni u aktivnosti koje se provode u R.S u vezi inicijative Parlamentarne skupštine BiH o predstojećim izmjenama Zakona.

Naša je namjera da Vam realno predočimo dramatične posljedice i neophodnost Vašeg ličnog angažovanja. S obzirom da se radi o opštim i zajedničkim interesima namjeravamo, pored toga našu Inicijativu proslijediti i elektronskim i štampanim medijima.

S poštovanjem i zahvalnošću,



Udruženje auto škola
grada Banja Luka

Vitomir Tošić

sekretar, Vitomir Tošić

Banja Luka 03.06.2014. godine